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Sirküler No: 3932                                                               Sirküler Tarihi:14.02.2023 

 

KONU: KUR FARKI FATURASINDA TEVKİFAT ORANI UYGULAMASI. 
 
İzmir Vergi Dairesi Başkanlığı Gelir Kanunları KDV ve ÖTV Grup Müdürlüğünün 
05.01.2023 tarih ve E-21152195-130[9-2022.5554]-9097 sayılı özelgesinde; 
 
Şirket, demir çelik ve alaşımlarından mamul ürünlerin alım ve satımında 31.10.2022 
tarihine kadar (4/10) oranında, 01.11.2022 tarihinden itibaren ise (5/10) oranında 
katma değer vergisi (KDV) tevkifatı uygulandığı belirtilerek 31.10.2022 ve öncesine ait 
alış satış işlemlerinden kaynaklanan ve ödemeleri 11/2022 döneminde gerçekleşen 
dövizli işlemlerde kur farkı faturalarının Kasım ayı ve sonraki dönemlerde düzenlenmesi 
durumunda hangi tevkifat oranının uygulanacağı hususunda görüş talep edilmektedir. 

  

Katma Değer Vergisi Kanunu uyarınca; 

-Türkiye'de ticari, sınai, zirai faaliyet ve serbest meslek faaliyeti çerçevesinde yapılan 
teslim ve hizmetlerin Katma Değer Vergisine tabi olduğu, 

 -Türkiye içinde ikametgahının, işyerinin, kanuni merkezi ve iş merkezinin bulunmaması 
hallerinde ve gerekli görülen diğer hallerde Hazine ve Maliye Bakanlığının, vergi 
alacağının emniyet altına alınması amacıyla, vergiye tabi işlemlere taraf olanları 
verginin ödenmesinden sorumlu tutabileceği, 

-Vade farkı, fiyat farkı, faiz, prim gibi çeşitli gelirler ile servis ve benzeri adlar altında 
sağlanan her türlü menfaat, hizmet ve değerlerin matraha dahil unsurlar olduğu, 

 Hüküm altına alınmıştır. 

KDV Genel Uygulama Tebliğinde kısmi tevkifat uygulanacak teslimler sayılmış olup, 

Tevkifat kapsamına; cevherden, hurdadan veya diğer hammaddelerden üretilen demir-
çelik ve alaşımlarından mamul her türlü uzun (çubuk, inşaat demiri, profil, kangal 
demir, filmaşin, tel, halat, hasır, boru, lama vb.) veya yassı (levha, sıcak haddelenmiş 
yassı ürünler, soğuk haddelenmiş yassı ürünler ve kaplanmış yassı ürünler vb.) demir-
çelik ve alaşımı ürünler girmektedir. 

Demir-çelik ve alaşımlarından mamul, Tebliğin (I/C-2.1.3.3.8.2.) bölümünde belirtilen 
ürünlerin, Tebliğin (I/C-2.1.3.1/a ve b) bölümlerinde sayılanlara tesliminde (4/10) 
oranında (01.11.2022 tarihinden itibaren 5/10 oranında) KDV tevkifatı uygulanır. 

Buna göre, tevkifat uygulaması verginin ne kadarlık kısmının kimin tarafından 
ödeneceğini belirleyen bir müessese olduğundan, bu uygulamada yapılan değişiklikler 
yürürlük tarihinden itibaren geçerli bulunmakta olup, bu bakımdan somut durumda kur 
farkının ortaya çıktığı tarihte geçerli oranda tevkifat uygulanması gerekmektedir. 
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Açıklamalarına yer verilmektedir. 

Ayrıca fiyat farkı, kur farkı ve benzeri nedenlerle tevkifata tabi işlemin bedelinde 
sonradan artış ortaya çıkması halinde, bu artış ile ilgili olarak düzenlenen faturada 
hesaplanan KDV üzerinden (tevkifat alt sınırı dikkate alınmaksızın) tevkifat 
uygulanacaktır. 

Bilgilerinize sunarız. 
 
Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 

 

(*) İşbu belge içeriği sadece bilgilendirme amaçlı olup, buradaki açıklamalar dayanak gösterilerek yapılacak 

işlemler sonucunda doğacak zararlardan şirketimiz sorumlu değildir. 


